

A GYOROKIAK RENDKÍVÜL BÜSZKÉK A BÁNYATÓBÓL KIALAKÍTOTT, BULIKNAK, FESZTIVÁLOKNAK OTTHONT ADÓ STRANDRA

Egyre népszerűbb az ország „nyugati tengeré”

Egy kis Arad megyei település, Gyorok határában található az ország „nyugati tengerének” nevezett tó, amely turisták ezreit vonzza minden évben. Bár hivatalosan nem lehetne strandként működtetni, a pálmafás, homokos parton elegáns vendéglők, háromszáz férőhelyes rendezvényátor, fesztiválok várják a látogatókat.

» TÓTH GÖDRI IRINGÓ

Egyre nagyobb hírnévre tett szert az elmúlt években az Arad megyei Gyorok, amelynek 1600 lakosából mintegy 500 magyar nemzetiségű. Az Aradtól mintegy 22 kilométerre fekvő községközpont mágnesként vonzza a turistákat a nyári hónapokban, mivel a településtől nyugatra fekvő, egykori homokbánya helyén létrejött tavat idegenforgalmi célokra alakították ki, ennek köszönhetően pedig Románia „nyugati tengerpartjaként”, „nyugati tengerének” emlegetik. Az elmúlt években fokozatosan kiépített, fejlesztett strand előlétele kapcsolatán Lőrincz István helyi tanácsos lapunknak felidézte, hogy őseik láttak neki a tó medréből kibányászni az elsősorban az építőiparban, leginkább betonozáshoz használt sódert.

Kezdetben csak egy kis gödör tángott a mai tó helyén, ami idővel több hektárrá nőtte ki magát. A kitermelés során speciális berendezéssel szemcseméret alapján szétválogatták a kitermelt kavicsokat. Gyorokról főleg a környező településekre és Temesvárra szállították a sódert. „Az évek folyamán folyamatosan nőtt és nőtt, amíg el nem érte a mai



Homok, pálmák, szórakozás. Főleg erdélyiek látogatják a gyoroki tónál kialakított strandot

méretét. Ám a kilencvenes években – mint sok más ipari létesítmény esetében –, elkezdett hanyatlani a bánya, mindent eladtak, elhordták az ócskavasba” – emlékezett vissza az önkormányzati képviselő. Kezdetben magánszemélyek kezdtek kialakítani kisebb partszakaszot ott, ahol finomabb a homok, ahol a kitermelés során visszafolyt a szitáktól a víz a legfinomabb homokkal együtt. Jelenleg is ott van kialakítva a legnagyobb kiterjedésű napozórész, ide utólag még hordtak homokot, például Lőrincz István alpolgármesteri mandátuma idején is. „Nagyon sok, a sóderkitermelés közben egy másikba hordott földet kellett megmozgatni ahhoz, hogy kialakuljon mai állapotában a strand. Sok tíz, száz vagon föld gyűlt össze, amit mind el kellett szállítani” – magyarázta la-

punknak Lőrincz István. A tanácsos elmondta, a létesítményt működtető vállalkozók már a kezdetekkor, 20–25 évvel ezelőtt lehetőséget láttak a környéken, már akkor kibéreltek a polgármesteri hivataltól 90 négyzetméteres területeket a parttól kissé beljebb. Eleinte faházikókat építettek, de mára már modern létesítmények, vendéglők üzemelnek a parton. A gyoroki polgármesteri hivatal is épített házikókat, melyeket manapság hónapokkal előre le kell foglalni, akkora irántuk az érdeklődés. Sőt az önkormányzat pálmafákat is telepített a partra, idén pedig 3,4 millió lejt kapott a megyei tanácstól a létesítmény fejlesztésére, amely tavaly elnyerte a helyi érdekelt-ségű üdülőttelep státust.

A tanácsos elmondása szerint száz kilométeres körzetből állandóan ér-

» **A helyi önkormányzat pálmafákat is telepített a partra, idén pedig 3,4 millió lejt kapott a megyei tanácstól a létesítmény fejlesztésére, amely tavaly elnyerte a helyi érdekelt-ségű üdülőttelep státust.**

keznek a látogatók, de akár távolabbról is, Déváról, Nagyváradról és Temesvárról is sokan járnak a gyoroki tóhoz. Egyébként a strandolóktól nem szednek belépőt, csak a helyszínre érkező személygépkocsik után kell fizetni, amely alól a helyi lakosok mentesülnek. A belépőkből befolyt összeget a part rendezésére fordítják. Lőrincz István azt is elmondta, hogy a tó vizét rendszeresen bevizsgálják. Kérdésünkre, miszerint miként „működik, működhet” a gyoroki strand, miután hivatalosan az ország nyugati felében egyetlen tó sem rendelkezik engedéllyel, amely alapján strandként használhatnák, az önkormányzati képviselő nem kívánt válaszolni, azt felelte, e téren a település polgármestere az illetékes. Megróbáltuk feltenni a kérdéseinket Corneliu Popi-Morodan polgármesternek is az ügyben, ám nem sikerült kapcsolatba lépniük vele.

Lőrincz Istvántól megtudtuk, hogy a gyorokiai nagyon szeretik a „tengerpartjukat”, büszkék rá. „Azért dolgoztunk, hogy a gyermekeinknek, unokáinknak legyen ahova kimenni. Nagyon sok munka volt ott. Én alpolgármester is voltam 2008 és 2012 között, nagy hangsúlyt fektettünk a turizmusra. Azért csináltuk, hogy a gyermekeinknek, unokáinknak legyen ahova kimenni, ne kelljen a tengerpartra, Aradra, Félixre menjenek” – jelentette ki a gyoroki tanácsos. Hozzátette, szerencsére alpolgármestersége idején, illetve az elmúlt években is volt anyagi kerete az Arad megyei településnek, hogy fejlessék a strandot. Meglátása szerint valamennyi generáció örül a létesítménynek, gyerekek és felnőttek között egyaránt sikeres.

Medvehajtókká váltak a rendvédelmisk Hargita megyében

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

A Hargita Megyei Katasztrófavédelmi Felügyelőség az év elejétől összesen 343 esetben figyelmeztette a lakosságot a RO-ALERT rendszeren keresztül medvék jelenlétére lakott területen, a csendőrök pedig 379 esetben kergettek el medvét telepü-

lésekről. A megyei rendőr-főkapitányság sajtóirodája tegnap közölte: a nagyvad jelenlétére figyelmeztető első üzenetet februárban küldték el az érintett lakosságnak, az üzenetek száma azóta növekedett. Szeptemberben már 28 üzenetet kapott a lakosság, az utóbbi 24 órában pedig kettőt: az egyik Gyergyószentmiklós-

son, a másik Csíkszentdomokoson fi gyelmeztetett medvék jelenlétére. A rendőrségi statisztikák szerint egyébként Hargita megyében szinte mindennap kergettek el medvéket településekről, a legtöbb esetben, 163-szor, Tusnádfürdőn. Az utóbbi napokban Borszékre is többször riasztották a csendőröket medvék

» **A megyében szinte mindennap kergettek el medvéket településekről, a legtöbb esetben, 163-szor, Tusnádfürdőn.**

jelenléte miatt. A település önkormányzata azt ajánlja a lakosságnak és a turistáknak, hogy óvatosan közlekedjenek esténként az utcán, és kerüljék a városzéli övezeteket. Az elmúlt napokban két juhászt ért medvetámadás Hargita megyében, a csíkszeredai és a gyergyószentmiklósi kórházban ápolják őket.

krónika
ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felélőskiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

Vezetőszerkesztő:
RostásSzabolcs

Ügyvezető: Nemes László

Lapszerkesztők:

BaloghLevente, PávaAdorján

Főmunkatársak:

Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: BálintEszter
(erdélyitudósítások, gazdaság)

Rovatszerkesztők:

BaloghLevente (politika),

Kiss Judit (kultúra),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),

Deák Szidónia (színes világ),

GráfBotond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám

tel.: 0264-705205, 0264-705215, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: BíróBlanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403),

Vásárhelyi-NyemecRéka (Nagyvárad – 0726-720292)

Olvasószerkesztő: JakabMárta

Lapterv: Mihály László

Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk / posta által	35 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)
postánposta	általunk	39,2 lej	

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfozetes/csomaganlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.

Elérhetőségek:

0726-720286

reklam@transversum.ro

www.transversum.ro